

**Corrigendum-I for Procurement of Medical Equipment for ALS & BLS Ambulances on Rate Contract Basis**

**Clarifications to Pre-Bid Queries**

SL.NO	RFP Page No.	Item	Existing Provision in RFP	Query	Clarification
1	Page 15	8.Payment terms:	As per mentioned tender terms, payment will be released within 30 days of delivery and commissioning of the equipment.	The commissioning of the equipment may be delayed due to circumstances which are not in our control, kindly amend the same so as to release 100% payment after delivery of the equipment.	No Change
2				Please specify the expected quantity of each of the items	Since this is a Rate Contract Tender, the quantity cannot be specified.
3				To ensure competitive bids, the items should be bought in suitable lots during the currency of the Rate Contract, thus a MOQ for each lot may also be specified	Since this is a Rate Contract Tender, the quantity cannot be specified.
4				<p>Recently there have been frequent changes in the applicable rates of GST in medical equipment. Thus, we request you to amend the Financial Bid format and take quotes wherein the basic price of quoted items is mentioned.</p> <p>For budgetary understanding, the current applicable rates of GST may also be taken separately, but the rates of GST applicable on the supplies shall naturally be as is prevalent at the time of invoicing.</p>	<p>The bid may be submitted as per existing rates of GST. Any changes in rates during actual billing will be admissible. The revised Price-Bid format is appended herewith.</p> <p>The bid may be submitted as per existing rates of GST. Any changes in rates during actual billing will be considered. The revised Price-Bid format is appended herewith.</p>
5	Page 24	13.Scoop Stretcher	The distance between two halves is mentioned as 25 cms	The same is very high. Kindly amend suitably	<p>Please read the same as 25 mm instead of 25 cms.</p> <p>Typological error</p>

6	Page 22	4. AED		There is a contradiction in the mentioned tender specifications wherein it is not clear whether the equipment should give shocks of minimum 200 joules or 300 joules	The equipment should give shocks of minimum 200 joules.  Typological error
7	Page 5	Special Condition	"As per amended General Finance Rules, any equipment with origin from countries which share a land border with India will not be considered even if they meet the specifications defined in the RFP ".	Kindly note that some global medical equipment suppliers, which are originally from or are headquartered elsewhere, might be sourcing certain parts from or might have manufacturing bases in a country which shares land border with India. Bidder should be allowed to quote equipment from such well renowned companies	The Headquarters of the parent company would be considered as the country of Origin.
8	Page 20	1. Defibrillator/Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	12. Should have a colour display not less than 6.5 inches diagonally	Please specify minimum number of waveforms required in the display	No Change
9		Defibrillator/Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2		The specifications are silent on IP protection level. Please specify minimum number of waveforms required in the display.	No Change
10	Page 22	4. AED-fully automatic, Bi-phasic technology to deliver 200 joules shock		There is contradiction - You have mentioned 200 joules in the main header and 300 joules in the detailed specifications. Please clarify.	The equipment should give shocks of minimum 200 joules.  Typological error
11	Page 24	13. Stretcher Scoop	The distance between 2 halves should be max. 25 cms, for better spine support	The distance of 25 CMS is too wide to support spine. It seems that there is a typo error. Please clarify	Please read the same as 25 mm instead of 25 cm  Typological error

12	Page 10	Technical Evaluation Sheet		<p>We request removal of PQB criteria for rating as well.</p> <p>Request considering QCBS based evaluation since technical rating are being done.</p> <p>Also, request consideration to assign marks for the bid being submitted in terms of the approved devices.</p> <p>Kindly clarify what happens if the selected bidders on the pre-qualification marks have not submitted bids as per specifications</p>	No Change
13	Page 20	Technical Specification		<p>Request specifying that non-submission of the necessary supporting documents to prove the specified product and quality standards as per the specifications would lead to rejection. Under no condition these would be considered as minor infirmity further evaluation of the bid</p>	No Change
14	Page 20	1) Defibrillator / Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	12) Should have a colour display not less than 6.5 inches diagonally.	<p>Request considering minimum 8 Inch screen as in case diagnostic ECG all the 12-wave form can be viewed simultaneously</p>	No Change
15	Page 20	1) Defibrillator / Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	14) Should be US FDA / European CE (notified), IEC-60601-1 (Or Equivalent BIS), with EN1789 certified ambulance wall mount	<p>Request clarifying IEC-60601-1 as IEC-60601-1-12 as applicable for this class of device and the application.</p> <p>Request specifying that EN-1789 certification should also cover the device and must be from a notified body.</p>	<p>It should be read as "Model should be European CE (Notified) or USFDA approved. The model should comply to standards of EN1789/IEC-60601-1-12"</p>
16	Page 21	2) Transport Ventilator	6) air mix adjustable	<p>Request clarifying that between 45% and 100% there must additional FiO2 setting available.</p>	No Change

17	Page 21	2) Transport Ventilator	12) Should be US FDA / European CE (notified) with EN1789 certified ambulance wall mount	Request specifying that EN-1789 certification should also cover the device and must be from a notified body.	It should be read as "Model should be European CE (Notified) or USFDA approved. The model should comply to standards of EN1789/ IEC-60601-1-12"
18	Page 22	4) AED - fully automatic, Bi-phasic technology to deliver 200 joules shock	AED must be able to deliver shocks up to minimum level of 300 joules	Request correction of 300 to 200 as in the name of the device	The equipment should give shocks of minimum 200 joules.  Typological error
19	Page 22	4) AED - fully automatic, Bi-phasic technology to deliver 200 joules shock	4) AED unit must have facility for easily directly download above patient specific data / output of the AED to a commercially available USB stick or memory card.	Request any mode of data transfer such as wi-fi, GSM as acceptable.	Wifi/GSM will also be acceptable only if it is in addition to USB/Memory card, however Wifi/GSM is not mandatory
20	Page 22	4) AED - fully automatic, Bi-phasic technology to deliver 200 joules shock	Lithium battery with a capacity of min. 400 consecutive 200-joules shocks.	Request permitting minimum 150 shocks, which is in line with most of the commercially available devices and sufficiently for any application.	No change
21	Page 22	4) AED - fully automatic, Bi-phasic technology to deliver 200 joules shock	4) AED unit must be US FDA , European CE (notified), IP55 with EN1789 certified ambulance wall mount.	Like in the case of the defibrillator request permitting "/" or "or" for USFDA and CE.	May be read as "AED unit must be US FDA or European CE (notified) approved. Model should confirm to standards of IEC 6061-1-12/ EN1789. Model should have an ingress protection rating of minimum IP55 for dust and water"
22	Page 22	5) Suction Pump (Electrical)	Equipment shall be lightweight max. 3 kgs	Being not a device mostly not required to be carried outside the ambulance request permitting weight up to 4.5 kg in line with the weights being permitted for the other devices.	No change

23	Page 22	5) Suction Pump (Electrical)	Removable rechargeable Li-Po Battery power pack 12V	Request permitting all types of batteries permitted to be used in medical devices and also confirming with specified product as well as the quality standard.	No change
24	Page 22	5) Suction Pump (Electrical)	with battery chargers & connecting cable for connection to	Since automatic charging is already specified request removal of this feature.	No change
25	Page 22	5) Suction Pump (Electrical)	IP 44, IEC 60601-1-12 certified with EN-1789 Ambulance Wall mount with automatic charging facility	IEC-60601-1-12 and EN-1789 are equivalent standards and request permitting "/" / "or" for the same.	Clarified as "IEC-60601-1-12 / EN-1789"
26	Page 23	23 8) Oxygen Cylinder "B" Type Mounted with pressure reducer and flow-meter provision of capacity up to 15 Ltr per minutes and outlet for secretion aspiration. 26. Hand Held battery operated Pulse Oximeter		Request you to consider specifying US FDA / European CE(notified) for the same so that only medical grade devices can be offered.	No Change
27	Page 22	Canvas Stretcher Folding Stretcher Scoop Pneumatic Splints set. Gauze Cutter Artery Forceps Magill's forceps Cervical collar First Aid Bag Spinal Board Double head immobilizer Manufacturer should be ISO certified Model should be US FDA/ European CE approved		Request you to clarify that "ISO certification should be of ISO- 13485 from a Notified Body" and approval (which is a self-declaration for would be applicable for Class-I devices only	No Change
28	Page 25	14) B.P Instrument Aneroid 25) Nebulizer Model should be US FDA/ European CE approved Manufacturer Should be ISO13485 certified		Request removal of "approved" and change it to "notified body certified" because these are not Class-I devices.	No Change
29				Quantity is not specified. Kindly specify the quantity	Since this is a Rate Contract Tender, the

				so that we can negotiate for better rates	quantity cannot be specified.
30	Page-5	Special Condition	"As per amended General Finance Rules, any equipment with origin from countries which share a land border with India will not be considered even if they meet the specifications defined in the RFP".	Special conditions: request you to give some relaxation in countries to be used	The Headquarters of the parent company would be considered as the country of Origin.
31	Page 20	1) Defibrillator / Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	14) Should be US FDA / European CE (notified), IEC-60601-1 (Or Equivalent BIS), with EN1789 certified ambulance wall mount	Defibrillator: should have upgradeable mainstream EtCO2	No Change
32	28	Hand-Held Battery-operated Pulse Oximeter		The specifications are company specific limiting competition to a particular brand favoring 1 bidder only. Request you to please relook and make the specifications in such a way that more bidders can participate.	No Change

#### **Amendments based on Pre-Bid Queries**

SL.NO	RFP Page No.	Item	Existing Provision in RFP	Request for Amendment	Amendment
1	Page 20	Defibrillator/Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	9.Should have facility for charging from both 12V DC and the charging should be either 12V DC or 220V AC. Having both charging 220V AC with Lithium battery backup of more than 2.5 will unnecessary increase the cost of the equipment. We suggest that it should be either 12V DC or 220 V AC Please	The charging should be either 12V DC or 220v Ac. Having both charging will unnecessary increase the coast of the equipment. We suggest that it should be either 12V DC or 220 V AC	Accepted as all the Ambulances have both power supply provisions.  Revised to Should have facility for charging from 12V DC or 220V AC with battery backup of more than 2.5 hours.

			specify minimum number of waveforms in the display hours		
2	Page 20	1) Defibrillator / Monitor with facility to monitor ECG, NIBP, SPO2	6) CPR Feedback technology, which can be used up to 100 times.	Please remove because the manufacturer of the sensors don't approve repetitive use	Revised to "Should be upgradable with One Piece Hands-free Soft Paddles and CPR Feedback technology"
3	Page 21	2) Transport Ventilator	11) LCD display of minimum 5" for wave form monitoring	Request permitting 10% tolerance for the size of the screen.	Allowed
4	Page 36	ANNEXURE 6- Manufacture Authorization form		Request removal of "exclusive authorization" because the bidder would anyway bid for the complete package and a qualifying device can be offered by multiple bidders. Restriction only removes goods quality devices from the competition.	Exclusive authorization deleted
5	Page 21	Syringe Pump	Should have Color 3.5 inch TFT Color screen for distant viewing	Syringe pump: request you to add 2.5 inch LCD colour screen also	Allowed
6	Page 4	Date and Time of Submission of Tender Documents	1st July 2021 at 17:00 PM		The last date for submission of complete bid documents is hereby extended to 17:00 PM of 08.07.2021. The Technical bid will be opened on 09.07.2021 at 11:00 AM and the Financial bid will be opened on 16.07.2021 at 11:00 AM.

**Annexure 12 -Financial Bid (in INR) for ALS/BLS Ambulance Medical Equipment**

Sl. No.	Name of Equipment	Price per Unit with 3 Years warranty (Column A)	Rate of GST in % (Column B)	Amount of GST (Column C)	CMC for 2 years after warranty (Column D)	Total Price (Column E= A+C+D)
1	Defibrillator with Monitor					
2	Transport Ventilator					
3	Syringe Pump					
4	AED					
5	Suction Pump (Electrical)					
6	Suction Pump (Manual)				-	
7	Laryngoscope with blades				-	
8	Oxygen cylinders "B" Type				-	
9	Artificial Manual Breathing Unit (Adult)				-	
10	Artificial Manual Breathing Unit (Child/Pediatric)				-	
11	Artificial Manual Breathing Unit (Neonatal)				-	
12	Canvas Stretcher Folding				-	
13	Stretcher Scoop				-	
14	B.P. Instrument Aneroid				-	
15	Stethoscope				-	
16	Pneumatic/ Malleable Splint				-	
17	Gauze Cutter				-	
18	Artery Forceps				-	
19	Magill forceps				-	
20	Cervical Collar				-	
21	First Aid Bag				-	
22	Spinal Board				-	
23	Double head Immobilizer				-	
24	Oxygen Cylinder "J/D" Type				-	
25	Nebulizer				-	
26	Hand Held Pulse Oximeter				-	
27	Rescue Tools				-	

**Signature and Seal of the Bidder**



**Annexure 12 (continued) -Financial Bid (in Indian Rupees) for ALS/BLS Ambulance  
Medical Equipment**

**Notes:**

1. Column (A) is the Price in INR including duties, freight, insurance and standard warranty of three years.
2. Column (B) is the rate of GST for the particular equipment
3. Column (C) is the amount in INR of GST for the particular equipment
4. Column (D) is the CMC for 4th and 5th year and to be quoted as total for both years. **(against items number 1 to 5 only)**
5. Column (E) is the landed price of the equipment including all taxes and duties and the CMC for the 4th and 5th year. (only for items where CMC is required)
6. Price quoted in column (E) would be considered while determining the L1 for the particular item. The Purchase Order would be raised on each individual item at the rate including column A and column C.
7. The CMC contract would be entered into on prices quoted in column (D) as mentioned in the RFP. The CMC would be paid in 2 instalments the first instalment in the 4th year and second instalment in 5th year. CMC would start after the standard warranty period is over. CMC would be applicable in the 4th year and the 5th year.
8. The unit rate quoted against each item at Column (A) should be inclusive of duties, freight, insurance etc. at the point of delivery i.e. Bhubaneswar, Odisha.
9. The Bidders are advised to study the Scope of Work carefully and quote the price accordingly.
10. The Supplier shall be required to maintain the items for a period of three years (warranty period) from the date of completion of the delivery. For items for which CMC required, for additional 2 years the Service Provider shall enter into a separate contract for the Annual Maintenance of the items at the rate quoted in the bid. Please note that the Annual Maintenance contract shall be applicable only for the period not covered under the Standard Warranty Terms.
11. CMC is required only for item No 1 to item No 5. CMC is not required for items No 6 to item No 27 for 4th and 5th year.

**Signature and Seal of the Bidder**